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COMUNE DI ORTONA    

Medaglia d’Oro al Valore Civile 
PROVINCIA DI  CHIETI 

 
Verbale di deliberazione del 

Consiglio Comunale 
Seduta  del 17 aprile 2015 n. 37 

 
OGGETTO: INCARICO ALLA CONFERENZA DEI CAPIGRUPPO PER IL MONITORAGGIO 

DELLA PROCEDURA RELATIVA ALLA REALIZZAZIONE DEL PROGETTO DI 
ESCAVAZIONE ED APPROFONDIMENTO DEI FONDALI DEL BACINO 
PORTUALE DI ORTONA 

L’anno duemilaquindici il giorno 17 del mese di aprile alle ore 17.10  in Ortona, presso la sala 
delle adunanze consiliari, aperta al pubblico, previa comunicazione inviata al Prefetto, agli 
Assessori e ai Revisori dei conti e notifica, nei termini di legge, di avviso scritto a tutti i 
componenti, si è riunito il Consiglio comunale, in seduta  ordinaria di 2a convocazione. 

Sono presenti: 
 

il Sindaco Pres. Ass.    

d’OTTAVIO Vincenzo X     

      

   Consiglieri Comunali: Pres. Ass.  Pres. Ass. 

01 - CASTIGLIONE Leo X 
 09 -  MARINO Patrizio X 

 
02 - CIERI Tommaso  X 10 -  MENICUCCI Luigi X 

 
03 - COCCIOLA Ilario X  11 -  MUSA Franco  

X 

04 - COLETTI Tommaso X  12 -  NAPOLEONE Giulio  
X 

05 - D’ANCHINI Tommaso  X 13 - SCARLATTO Alessandro  X 

06 – RICCI Carlo Emanuele M.  
X 14 - SCHIAZZA Simonetta  

X 

07 - DI MARTINO Remo  
X 15 – SCIMO’ Francesco X 

 
08 - FRATINO Nicola  

X 16 - UCCELLI Marco Luigi  
X 

      

Consiglieri assegnati 17 Consiglieri in carica         17 
 

Risultando in totale: presenti n. 7 e assenti n. 10 la seduta è valida. 
 

 

Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (art. 97, c. 4, lett. A) del 
T.U.E.L. approvato con D. Lgs. 267/2000 il Segretario Generale Dott.ssa Mariella Colaiezzi. 
 
Il  cons. Avv. Ilario Cocciola, assume la presidenza , nella sua qualità di Presidente del consiglio, e, 
accertata la validità della seduta,  la dichiara aperta e pone in discussione l’argomento in oggetto. 



 
 

Sono presenti in aula gli assessori Menna, Rabottini, De Iure  e Di Sipio. 

Esce dall’aula il consigliere Castiglione. 

Il presidente, verificata la mancanza del numero legale per la trattazione dei regolamenti iscritti ai punti 1, 2, 

3, e 4 dell’ordine del giorno, passa alla trattazione del punto n. 5 avente per oggetto “Proposta di 

deliberazione del consigliere Coletti ad oggetto “Incarico alla conferenza dei capigruppo per il monitoraggio 

della procedura relativa alla realizzazione del progetto di escavazione ed approfondimento dei fondali del 

bacino portuale di Ortona”. 

Entrano in aula  i consiglieri Castiglione e Ricci e Musa. 

Prendono la parola i consiglieri Coletti, Castiglione e Musa, come da resoconto allegato. 

Il presidente pone in votazione la proposta di delibera. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
PREMESSO CHE  
- nell’ambito del programma FAS 2007-2013, con deliberazione n. 917 del 9.12.2013 la Giunta Regionale 
d’Abruzzo ha concesso al Comune di Ortona (soggetto attuatore) un finanziamento di 9.350.000 euro per 
l’escavazione dei fondali del Porto di Ortona, approvando, nel contempo, lo schema di convenzione per la 
regolazione del rapporto tra la Regione Abruzzo ed il Comune di Ortona per la gestione del finanziamento; 

- in data 14.04.2014 è stato sottoscritto dai rappresentanti della Regione Abruzzo e del Comune di Ortona il 
disciplinare di concessione del finanziamento relativo al progetto “Escavazione ed approfondimento dei 
fondali del bacino portuale di Ortona”; 

- con nota prot. n. 19186/2014 del 18.07.2014 il Comune di Ortona ha richiesto alla Regione Abruzzo una 
modifica delle disposizioni convenzionali esclusivamente nella parte relativa all’erogazione delle somme da 
parte della Regione a favore del soggetto attuatore per poter disporre delle somme necessarie a far fronte ai 
pagamenti alle ditte creditrici nel corso dei lavori relativi al progetto; 

- in data 5.09.2014 nel corso di un apposito incontro tra i rappresentanti della Regione ed i rappresentanti del 
Comune, nonostante il Comune avesse già provveduto in data 21.07.2014 ad indire apposita procedura di 
gara per la scelta e la successiva nomina del supporto al RUP, è stato sottoscritto apposito verbale con il 
quale si è convenuto, tra l’altro, di abbattere i costi relativi alle  attività connesse alla progettazione nonché i 
costi relativi alla stessa progettazione e collaudo attraverso l’utilizzo di professionisti  dipendenti della 
Regione; 

- in data 4.11.2014  la Giunta Regionale, sulla scorta del verbale sottoscritto tra le parti in data 5 settembre 
2014, ha approvato uno schema di atto integrativo al disciplinare di concessione del finanziamento già 
sottoscritto in data 14.04.2014; 

CONSIDERATO che l’appalto dei lavori di escavazione ed approfondimento dei fondali del bacino portuale 
di Ortona deve essere aggiudicato entro il 31.12.2015, pena la revoca del finanziamento; 
 
RILEVATO che ad oggi, dopo circa un anno dalla disponibilità del finanziamento, il Comune non ancora 
provvede ad avviare la procedura per la realizzazione del progetto da porre a base di gara; 

ATTESO che occorrono almeno 60 giorni per l’espletamento della procedura di appalto dei suddetti lavori di 
escavazione ed approfondimento dei fondali del bacino portuale di Ortona; 



PRESO ATTO che ad oggi il Comune non ancora conclude la procedura per l’aggiudicazione dei lavori di 
sminamento,  propedeutico all’appalto del carotaggio dei fondali per la caratterizzazione delle sabbie di 
escavazione; 

CONSIDERATO che dopo l’esecuzione dei carotaggi e le successive analisi delle sabbie i progettisti 
potranno iniziare l’attività di progettazione e che solo dopo le suddette operazioni l’Ente potrà indire la gara 
d’appalto per l’esecuzione dei lavori; 

RILEVATO che su questo specifico argomento il Consiglio Comunale di Ortona non è stato adeguatamente  
messo al corrente delle procedure, dei tempi di attuazione, delle scelte progettuali e di qualsiasi altra 
problematica riguardante un intervento molto atteso dalle imprese, dagli operatori portuali e, in generale, 
dalla comunità ortonese; 

RITENUTO, pertanto, necessario procedere al monitoraggio costante, anche attraverso il coinvolgimento del 
Comitato Porto, della procedura relativa alla realizzazione del progetto di escavazione ed approfondimento 
dei fondali del bacino portuale di Ortona, per garantire il rispetto dei tempi imposti dalla convenzione e dalle 
direttive europee ed evitare così la perdita del finanziamento;  

RITENUTO, quindi, opportuno procedere ad affidare  alla conferenza dei capigruppo ai sensi e per gli effetti 
dell'art. 9 del Regolamento per il funzionamento del Consiglio comunale e delle Commissioni consiliari, lo 
specifico incarico di effettuare il monitoraggio costante della procedura relativa alla realizzazione del 
progetto di escavazione ed approfondimento dei fondali del bacino portuale di Ortona, per aggiornare 
periodicamente l’intero Consiglio Comunale al fine di adottare gli eventuali successivi indirizzi ai sensi 
dell’art. 42 del D. Lgs 18.08.2000 n. 267; 

VISTI i pareri favorevoli resi dal Dirigente del Settore Affari Generali e Servizi Demografici e dal Dirigente 
del Settore Servizi Finanziari e Risorse Umane, espressi ai sensi dell’art. 49 del T.U.E.L. approvato con D. 
Lgs 18.08.2000, n. 267, come risulta dall’allegata scheda che forma parte;  

con voti favorevoli unanimi, resi per alzata di mano 

DELIBERA 

1. di affidare alla conferenza dei capigruppo, ai sensi e per gli effetti dell’art.9 del Regolamento per il 
funzionamento del Consiglio Comunale e delle commissioni consiliari lo specifico incarico di effettuare il 
monitoraggio costante della procedura relativa alla realizzazione del progetto di escavazione ed 
approfondimento dei fondali del bacino portuale di Ortona, per aggiornare periodicamente l’intero Consiglio 
Comunale al fine di adottare gli eventuali successivi indirizzi ai sensi dell’art. 42 del D. Lgs 18.08.2000 n. 
267; 

2. di consentire ai capigruppo di farsi sostituire, con apposita delega, ai lavori della conferenza  dei 
capigruppo per questo specifico incarico; 

4. di stabilire che la partecipazione alle attività della conferenza dei capigruppo  per questo specifico incarico 
è a titolo gratuito e che l’incarico è a termine e si esaurisce con la conclusione dei lavori di escavazione ed 
approfondimento dei fondali del bacino portuale di Ortona di cui alla convenzione sottoscritta dalla Regione 
Abruzzo e dal Comune di Ortona in data 14.04.2014 relativa alla concessione del finanziamento per la 
realizzazione del progetto “Escavazione ed approfondimento dei fondali del bacino portuale di Ortona”; 

5. di incaricare il Presidente del Consiglio Comunale a rappresentare il Consiglio Comunale nelle sedi 
Istituzionali competenti in materia portuale, con invito a riferire periodicamente alla conferenza  dei 
capigruppo ed allo stesso Consiglio su ogni iniziativa adottata o in corso di adozione; 

6. di dare mandato al Presidente del Consiglio Comunale di inviare per opportuna conoscenza copia della 
presente deliberazione alle Autorità competenti in materia portuale. 

 



Il Presidente propone di rinviare il punto 6 dell’ordine del giorno per l’assenza del consigliere proponente 

Cieri, proposta che viene votata unanimemente dai presenti. 

 

Il Presidente passa, quindi, alla discussione delle interrogazioni. 

Entrano in aula i consiglieri Schiazza e Uccelli.  

Intervengono, come da resoconto allegato, i consiglieri Castiglione, Coletti, Marino,  Ricci, Musa, Schiazza, 

il Sindaco d’Ottavio,  e Coletti. 

Il consigliere Ricci chiede la verifica del numero legale. 

Il Segretario procede all’appello e risultano presenti in aula 10 consiglieri: Sindaco, Castiglione, Cocciola, 

Ricci,  Marino, Menicucci, Musa, Schiazza, Scimò e Uccelli. 

Entrano in aula  i consiglieri Fratino e Coletti. 

Intervengono i consiglieri Fratino, Uccelli, Marino, Coletti, Fratino e Musa, come da resoconto allegato. 

A questo punto il segretario pone in votazione la riapertura della discussione dei regolamenti, che registra il 

seguente esito: 4 voti favorevoli (Ricci, Musa, Marino e Sindaco), 3 contrari (Coletti, Uccelli e Schiazza) 4 

astenuti (Menicucci, Scimò, Castiglione e Cocciola). 

 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI 

IL PRESIDENTE 
F.to  I. COCCIOLA 

IL CONSIGLIERE ANZIANO 
F.to. T. COLETTI 

 
 
La presente deliberazione è stata pubblicata all’Albo Pretorio on line del Comune di Ortona e vi rimarrà per 15 giorni interi e 
consecutivi. 
 
Ortona, 3 giugno 2015 

IL SEGRETARIO GENERALE 
F.to M. COLAIEZZI 

 
 
La suestesa deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
 
Ortona, 3 giugno 2015 

 
IL SEGRETARIO GENERALE 

F.to M. COLAIEZZI 
 

 


